



Переславская Краеведческая Инициатива
Тип документа: статья. — Тема документа: археология. — Код: 1078.

Верхне-Волжская экспедиция

(Организована ИИМК совместно с Советской секцией JNQUA. Руководитель П. Н. Третьяков.)¹

В течение ряда лет (1933—1937 гг.) в Верхнем Поволжье, в районах строительства и в полосе затопления верхневолжских гидроэлектростанций, велись большие археологические работы. Они дали богатый материал, освещающий историю древнего населения этого края с момента его заселения и до XI—XII вв. н. э.

Обследования 1938 г. являлись продолжением работ предыдущих лет. В их задачу входило изучение характера памятников не на Волге, а отступя от неё, на высотах водораздела. Работы были произведены по берегам озера Плещеева и по рекам его бассейна: Трубже, Вёксе, Нерли и Кубре. Особое внимание было обращено на известную Александрову гору на восточном берегу озера Плещеева. Около этого городища обнаружены два селища IX—X вв. и уцелевший от раскопок С. А. Уварова курганный могильник. На р. Вёксе и озере Сомине осмотрены ряд неолитических стоянок, а также селища с так называемой «сетчатой» керамикой.

Выявлено, что в области водораздела памятники имеют несколько иной характер, чем на берегах Волги, в частности там преобладают не городища I тысячелетия до н. э. и I тысячелетия н. э., а остатки поселений этого времени в виде селищ.

*Третьяков, П. Н. Верхне-Волжская экспедиция / П. Н. Третьяков // Краткие сообщения Института истории материальной культуры. — М., Л.: Издательство АН СССР, 1939. — Т. 1. — С. 17.

¹JNQUA — Международный союз по изучению четвертичного периода. — *Ред.*